
 

A magyar gazdaság prioritása I. 
A legfontosabb foglalkoztatási mutatók 

 

A 2010-ben megalakult Kormány egyik legfontosabb szakpolitikai ígérete az volt, 

hogy létrehoz egymillió új munkahelyet. Az ekkor megfogalmazott szándék - a 

magas foglalkoztatottság megteremtése - most is a gazdaságpolitika 

homlokterében van. Egy évvel ezelőtti blogbejegyzésünkben írtunk arról, hogy 

2030-ig az aktív népesség 85%-os foglalkoztatottságának elérése a Kormány 

egyik kiemelt célja. A következő blogbejegyezéseinkben majd azt kívánjuk körül 

járni, hogy hogyan alakult az elmúlt 15 évben a foglalkoztatás, és ennek milyen 

gazdasági és társadalmi hatásai voltak az országra.  

 

A foglalkoztatással kapcsolatos blogciklusunk első epizódja a legáltalánosabb 

statisztikai mutatókra fókuszál. Megvizsgáljuk, hogy változott az elmúlt tizenöt évben 

a foglalkoztatás helyzete, elhelyezzük, hogy e mutatókkal az Unión belül miként áll 

jelenleg a hazai munkaerőpiac, végül pedig kitekintünk a legfrissebb mutatókra.  

 

Így alakultak a mutatók 

 

A foglalkoztatottság kapcsán két általános mutatót vizsgálunk meg: megnézzük, hogy 

miként alakult a foglalkoztatottság, és ezzel párhuzamosan azt, hogy miként alakult a 

munkanélküliségi ráta. 

Az összes foglalkoztatott száma 2010-hez képest mintegy 1 millió fővel emelkedett, 

amely azt jelenti, hogy ma a 15 évvel ezelőttihez képest több mint 20%-kal több ember 

dolgozik. Ez igen nagy emelkedésnek tekinthető, amely a vizsgált időszakban (a 

világjárványtól terhelt 2020-as esztendőt leszámítva) folyamatos emelkedés révén 

valósult meg. Ez az emelkedés viszont nem tekinthető egyenesvonalúnak: a 

foglalkoztatás 2013-2014 környékén lódult meg. Az ekkor felvett lendület 2018-2019-

ig tartott ki. Ezt követően, ha a 2020-as esztendőt nem nézzük, lassabb, de folyamatos 

bővülés figyelhető meg.  

Persze nem meglepő, hogy miért van így. 2013-14-ben a 15 és 74 éves népesség 

munkanélküliségi rátája egy erőteljes zuhanásba kezdett, és 2019-ben 4% alá esett. 

Ez azt jelenti, hogy mindössze hat év alatt a munkanélküliségi ráta lényegében a 
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harmadára esett vissza: egy nagyon erőteljes konjunktúra jellemezte ezt az évtizedet, 

végleg kiheverve a 2008-as válság hatásait, majd a korábbi csúcsok meghaladásával 

érdemben egy új korszakot is teremtve. 

Mindeközben a foglalkoztatási ráta is emelkedésnek indult, a gazdaságilag aktív 

népesség száma növekedni kezdett, a gazdaságilag inaktív népesség száma pedig 

csökkenni. Azaz egy erőteljes munkaerőpiaci mobilizáció valósult meg 2010 óta, 

amelynek eredményei a jelenlegi globális gazdasági kihívások mellett sem inogtak 

meg. 

 

Forrás: KSH 20.1.2.6. és 20.2.2.5. 

 

Amennyiben figyelembe vesszük, hogy eközben hazánk kedvezőtlen demográfiai 

helyzete is hatással lehetett volna a foglalkoztatásra (a társadalom elöregedése, 

idősebb generációk foglalkoztatásból való kilépése), amelyből inkább a 

foglalkoztatottak számának és a gazdasági aktivitásnak a csökkenése következne, ez 

kifejezetten kedvező eredménynek mondható! 

 

Hogy állunk ezzel az EU-ban? 

 

Természetesen érdemes kitekinti Magyarországról, és egy nagyobb kontextusban is 

elhelyezni a magyarországi foglalkoztatottsági adatokat. Így kaphatunk ugyanis pontos 

képet arról, hogy valóban mennyiben tekinthető a foglalkoztatottság ilyen kedvező 

emelkedése a globális trendek következményének, és mennyiben tekinthető a hazai 

gazdaságpolitika sikerének. 
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Az uniós átlag trendben hasonló képet fest a 15 és 64 év közötti népesség 

foglalkoztatottságának alakulása, mint a hazai adatsor: az elmúlt másfél évtizedben a 

foglalkoztatottság folyamatos emelkedését látjuk. Mindazonáltal annak üteme jóval 

lassabb: a vizsgált csoport foglalkoztatottsága 2009 és 2023 között „csupán” ~7%-kal 

emelkedett az Unióban. Hazánkban ugyanez a mutató körülbelül 20%-os, és 2016 óta 

a hazai foglalkoztatottság tartósan az uniós átlag fölött van. Sőt, a koronavírus járvány 

óta fokozatosan el is szakad hazánk foglalkoztatottsága az uniós átlagtól. 

 

Forrás: KSH 20.1.3.2. 

Amennyiben az említett mutatót megvizsgáljuk az EU-s országoknál is, akkor azt 

látjuk, hogy hazánk az uniós „top10-ben” szerepel. Míg, ha a környező országokra 

vetünk egy pillantást, akkor egyértelműen kitűnik, hogy hazánk jóval jobb mutatóval 

bír, mint a térség többi országa. Egyedül Csehország tudhatott magáénak 2023-ban 

magasabb foglalkoztatottsági rátát. Eközben például Romániában több mint 10%-kal 

kisebb volt a foglalkoztatottsági ráta a vizsgált esztendőben.  
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Az adatok forrása: KSH 20.1.3.2. 

 

 

Hogy állunk most? – A legfrissebb mutatók: 2025 első hónapjai 

Az előbbi mutatók a hosszabbtávú trendekre vonatkoztak. Ezekből egyértelműen 

láthatjuk, hogy a hosszútávú folyamatok rendkívül kedvezőek. Az a 

foglalkoztatáspolitikai cél, amely egyébként a magyar gazdaságpolitika egyik 

legfontosabb céljának is tekinthető, hogy magas legyen a foglalkoztatottság, 

megvalósult.  



 

Ugyanakkor blogciklusunk első írásának lezárásához közeledve érdemes egy 

pillanatfelvételt is megnézni, méghozzá az elérhető legfrissebb foglalkoztatási 

adatokat. Blogunk írásakor a KSH-tól a 2025. januári foglalkoztatotti mutatókat tudjuk 

ismertetni, amelyet a Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat által kiadott álláskeresői 

statisztikákkal egészíthetünk ki.  

A KSH foglalkoztatottsági mutatói alapján megállapítható, hogy a foglalkoztatottság 

alapvetően ismét bővült, hiszen 2025 januárjában mintegy 32 ezer fővel többen 

dolgoztak, mint a 2024 utolsó hónapjában.  

 

Forrás: KSH 

Ezzel párhuzamosan az elhelyezkedni vágyók száma is emelkedést mutat. 2025 

januárjára fordulva az álláskeresők száma viszonylag nagyobb mértékben nőtt. Ez a 

trend, csökkenő lendületben ugyan, de februárban is kitartott. Hosszabb idősoron 

vizsgálva e mutatót, ez az év eleji felívelés egy szokványos jelenségként 

tapasztalható. 

A foglalkoztatottak számának emelkedése és ezzel párhuzamosan az álláskeresők 

számának hasonló trendje azt mutatja, hogy van egy kisebb fluktuálódó csoport a 

munkaerőpiacon, ahogy vannak további tartalékok is. Ez mozgásteret jelenthet a 

foglalkoztatottság bővítése szempontjából, amelynek kiaknázásához a Kormányzat 
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jelenleg is több aktív foglalkoztatáspolitikai eszközzel kíván hozzájárulni. Ezek közül 

többet is a szervezetünkön keresztül valósítunk meg. 

 

Forrás: NFSZ 

 

Összegzés és a továbbiak 

Összegezve elmondhatjuk, hogy az elmúlt másfél évtizedben a Kormány sikerrel 

alakította át a magyar gazdaság szerkezetét olyan módon, hogy a foglalkoztatottság 

emelése annak központi elemévé vált. Ebben persze segítségére volt az, hogy 2010 

után a globális gazdaságban is egy konjunkturális időszak következett, és az utóbbi 

évekig jelentősen nőtt a foglalkoztatottság például az Unióban is. Azonban a hazai 

foglalkoztatottsági növekedés jóval nagyobb lendületű az uniós átlagnál, és 

hazánkban a foglalkoztatottság ennek köszönhetően az Unió 10 legmagasabbja között 

található, a legfrissebb mutató szerint a hatodikak vagyunk az uniós rangsorban. Ebből 

nem nehéz megállapítanunk azt, hogy a magyar gazdaság – minden további ambíciója 

mellett – egyik legerősebb lábát a foglalkoztatottság adja. Nem függetlenül attól, hogy 

számos, a foglalkoztatás érdekében indított aktív és passzív munkaerőpiaci 

beavatkozás valósult meg eredményesen.  

Ahogy láthattuk is a legfrissebb mutatókban, még mindig van bő 200.000 fő, aki 

szívesen elhelyezkedne, és vannak olyan csoportjai a társadalomnak, akik további - 

mintegy 100 ezer fő - munkaerő-tartalékot jelentenek. Blogunk következő epizódjaiban 
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mélyebbre ásunk a foglalkoztatási statisztikák alakulásában. Majd bemutatjuk, hogy 

milyen hatással van a magas foglalkoztatású fókusz a hazai gazdaságra, illetve a 

társadalomra. Maradjanak velünk a továbbiakban is! 

 

A felhasznált KSH táblák elérhetősége: 

• 20.1.1.10. A foglalkoztatottak száma a foglalkoztatás jellege szerint, nemenként 

[ezer fő] * https://www.ksh.hu/stadat_files/mun/hu/mun0011.html 

• 20.1.2.6. Foglalkoztatási ráta, vármegye és régió szerint [%] * 

https://www.ksh.hu/stadat_files/mun/hu/mun0081.html 

• 20.2.2.5. Munkanélküliségi ráta, vármegye és régió szerint, negyedévente [%] 

* https://www.ksh.hu/stadat_files/mun/hu/mun0171.html 

• Gyorstájékoztató: Foglalkoztatottság és munkanélküliség, 2025. január 

https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/fem/fem2501.html  
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